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T.D N°0 : Polynémes et fractions rationnelles

Exercice 1

(1) Calculer, développer et ordonner suivant les puissances décroissantes, le polyndme suivant :
Px)=(03—x2+2x-1)2x*> =3x+3) + (1 = 2x + 2x*)(2 + x — x?).

(2) Faire la division euclidienne dans R[X] de P(x) par 2x> — 3x + 3.

(3) Faire la division suivant les puissances croissantes a 'ordre 3 dans R[X] de P(x) par 1 — 2x + 2x3.
Exercice 2

(1) Déterminer le polyndme P de degré 2 vérifiant :
P0)=0,VxeR:Px)—Px—-1) =x...... (%)
(2) En utilisant la relation (), calculer la somme
S=14+2+3+...4n

Exercice 3

Soit P = aux" + ap 1 X" + a,0x"2. . .+axx?® + a1x + ao, un polyndme de degré n > 1 a coefficients dans Z.
(1) Démontrer que si P admet une racine dans Z, alors celle-ci divise ao.

(2) Les polyndmes x* — 2x2 — 109x — 11 et x'* + x> + 1 ont-ils des racines dans Z?

Exercice 4

Soit P(x) = x> = 3x* +4x3 —4x? +3x - 1

(1) Montrer que P admet une racine entiére et déterminer son ordre de multiplicité.

(2) Factoriser P(x) dans R[.X].

Exercice 5

(1) Montrer que xo = 2 est une racine double du polynéme
A(x) = x*=3x  —x>+8x -4
et déduire les autres racines.

(2) Factoriser A(x) dans R[.X].
Exercice 6

Quel est le reste de la division euclidienne du polyndme
Px)=(@x+1)"—x"—1 par
(i) O1(x) =x?-3x+2
(i) O2(x) = x? —2x+1

Exercice 7
Décomposer en éléments simples les fractions rationnelles suivantes :
4
Fi(x) = —1 ) F(x) = Sx )
() x> -3x+2 ) x> -1
341 1
Fi(x) = L, Fix) = —L
) 3 (x) x4+ 3x% 4+ 2x

(xr—1)



EXERCICES SUPPLEMENTAIRES

Exercice 1

Soit n € N*. Déterminer les degrés des polyndmes suivants :
P,(x)=m—- x> + (x> = 1)x? + 1 et
0,x) =0+ +m-3)x>"+n>-n

Exercice 2

Soit O(x) = (x = 1)} (x2 +x = 2)7 (x> — 4x)* (X3 + 1)?

(1) Quel est le degre de Q.

(2) Factoriser dans R[.X] le polynéme Q en produit de polyndmes irréductibles.

(3) Déterminer les racines de Q et leurs multiplicités.
Exercice 3

Factoriser dans R[X], les polynémes suivants :
Pi(x) =x*-1, P,(x) =x°+1, O1(x) = x® +2x* - 2x? + 1
O(x) =x"+x3+1, Ri(x) =x2 -1, Ry(x) = x* +x0 +x3 + 1
Exercice 4
Soit A(x) = x> —2x* +x -2
(1) Montrer que 4 admet une rarice entiére a simple.
(2) Factoriser A(x) dans R[.X].

Exercice 5
Décomposer en éléments simples les fractions rationnelles suivantes :
3 5 _ A4 3 2 _
Fi(x) = 4x , Fa(x) = X 4§c +5;c +x 4x+5,
x*—1 x> —6x-—1lx—6

_ 1
Fax) = X3 +3x2 + 2x



